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 1960 /ΑΣ 14                              ΑΠΦ.:                
ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών 

- Β1 Δ/νση
ΚΟΙΝ: - Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

Υπουργείο Εξωτερικών 
- Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κας Α. Παπαδοπούλου 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Χ. Θεοχάρης
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας
- Α΄ & Β΄ Γεν. Δ/νσεις 
- A1, Β2 & Β3 Δ/νσεις
- ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών)

-Πρεσβείες κ-μ ΕΕ και
Γραφεία ΟΕΥ αυτών
Γραφεία ΟΕΥ Βέρνης,
Πεκίνου, Λονδίνου, 
Ουάσιγκτον, Νέα 
Υόρκη,  Ραμπάτ, 
Ντουμπάι, Οττάβα, 
Τορόντου, Κων/πολης

Ε.Δ.: -Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)
-Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ)

ΘΕΜΑ: ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ Ξύλου & Επίπλου – FederlegnoArredo: Σταθερότητα εξαγωγών και
πορεία του κλάδου ξύλου και επίπλου κατά το οκτάμηνο 2025 

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της  ISTAT που επεξεργάστηκε η  FederlegnoArredo1,  ο ιταλικός
κλάδος  ξύλου–επίπλου  και  σχεδιασμού  Made in Italy διατηρεί  υψηλή  ανθεκτικότητα  κατά  το
διάστημα Ιανουαρίου–Αυγούστου 2025. Οι συνολικές  εξαγωγές σταθεροποιούνται στα  12,7 δισ.
ευρώ,  καταγράφοντας  οριακή  μείωση  0,2%,  παρά  το  δυσμενές  διεθνές  περιβάλλον  και  τις
συνεχιζόμενες γεωπολιτικές και οικονομικές αβεβαιότητες.

Ως προς τη βιομηχανική παραγωγή, ο ιταλικός τομέας επίπλου καταγράφει σημαντική ενίσχυση,
με αύξηση 4,3% τον Οκτώβριο 2025 και εδραίωση της θετικής τάσης του δεκαμήνου Ιανουαρίου–
Οκτωβρίου 2025 στο 4,1%. Η εξέλιξη αυτή έρχεται σε συνέχεια των μειώσεων των ετών 2023 και
2024, υποδηλώνοντας επιστροφή των μεγεθών στα επίπεδα προ Covid, με την εγχώρια αγορά και
τη συνέχιση του προγράμματος των μπόνους για την ανακαίνιση κτιρίων να αποτελούν βασικούς
μοχλούς τόνωσης.  Αντιθέτως,  ο τομέας ξύλου παραμένει  σχεδόν στάσιμος με μείωση 0,3%,
παρουσιάζοντας διαφοροποιημένες επιδόσεις ανά μήνα και υποτομέα.

1 FederlegnoArredo: Ιταλική Ομοσπονδία Βιομηχανίας ξύλου - επίπλων
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Σε επίπεδο εξαγωγών της εφοδιαστικής αλυσίδας για το ίδιο διάστημα, καταγράφονται  μικτές
τάσεις στις κύριες διεθνείς αγορές. Η Γαλλία εμφανίζει υποχώρηση 2,4%, ενώ η Γερμανία μειώνεται
κατά 0,4% και η Ελβετία κατά 2,8%. 

Σημαντική κάμψη σημειώνεται και στην Κίνα, με πτώση 10,9%, ως αποτέλεσμα της επιβράδυνσης
της  αγοράς  ακινήτων  και  των  εμπορικών  εντάσεων.  Αντίθετα,  θετικές  επιδόσεις  εμφανίζουν  το
Ηνωμένο Βασίλειο με αύξηση 4,2%, η Ισπανία με 1%, η Ολλανδία με 7,4% και τα Ηνωμένα Αραβικά
Εμιράτα  με  4,7%.  Ειδική  αναφορά  γίνεται  στις  ΗΠΑ,  όπου  η  μείωση  1,7%  οφείλεται  σε
διακυμάνσεις κατά τους πρώτους μήνες του έτους, με αρχική προσπάθεια προεφοδιασμού λόγω
δασμών  και  στη  συνέχεια  σημαντική  υποχώρηση  τον  Αύγουστο  (-16,4%).  Ο  Πρόεδρος  της
FederlegnoArredo,  Claudio Feltrin,  (και  Πρόεδρος  της  ιταλικής  και  διεθνώς  αναγνωρισμένης
εταιρείας  επίπλων  Arper)   επισημαίνει  ότι  στόχος  παραμένει  η  ολοκλήρωση  του  έτους  με
μονοψήφιες απώλειες, υπογραμμίζοντας ταυτόχρονα τη συνολική ανθεκτικότητα του κλάδου.

Μεταξύ των  αναδυόμενων αγορών, ξεχωρίζει το Μαρόκο με εντυπωσιακή αύξηση 48,7%, λόγω
επενδύσεων  σε  κατασκευές  και  φιλοξενία.  Ακολουθούν  η  Τουρκία  με  23,3%,  η  Πορτογαλία  με
22,4%, οι Κάτω Χώρες με 7,4% και το Ηνωμένο Βασίλειο με 4,2%, επιβεβαιώνοντας την ενίσχυση
της ζήτησης σε περιοχές με νέες αναπτυξιακές προοπτικές.

Αναφορικά με τη γεωγραφική κατανομή, η Ευρωπαϊκή Ένωση παραμένει η σημαντικότερη αγορά
με συνολική αξία 6,5 δισ. ευρώ και οριακή αύξηση 0,4%, παρά τις μειώσεις σε Γαλλία και Γερμανία.
Οι  εξαγωγές  προς  χώρες  εκτός  ΕΕ  αυξάνονται  κατά  2,2%,  με  θετική  συμβολή  κυρίως  από  το
Ηνωμένο Βασίλειο και τον Καναδά, ενώ το Μεξικό παρουσιάζει σημαντική υποχώρηση (-18,7%). Η
Μέση Ανατολή  καταγράφει  πτώση 3,1%,  ενώ η  Ασία συνολικά μειώνεται  κατά  8,4% λόγω της
επιβράδυνσης στην Κίνα. Στον αντίποδα, η Αφρική παρουσιάζει  αξιοσημείωτη άνοδο 15,4%, με
πρωταγωνιστές το Μαρόκο και τη Λιβύη.

Ως προς τις  προοπτικές για το 2026, ο Feltrin, Πρόεδρος της  FederlegnoArredo προβλέπει ένα
πρώτο εξάμηνο σχετικής σταθερότητας και ενίσχυση της δυναμικής στο δεύτερο μισό του έτους,
παρά  τη  δυσκολία  ασφαλών  προβλέψεων.  Δίνεται  έμφαση  στη  στήριξη  των  επιχειρήσεων  για
διείσδυση σε νέες αγορές, ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και επένδυση σε ποιότητα, καινοτομία
και  έρευνα,  με  το  Salone del Mobile2,  και  τις  διεθνείς  δράσεις  της  εφοδιαστικής  αλυσίδας  να
αποτελούν στρατηγικούς πυλώνες.

Συνολικά, ο  κλάδος ξύλου και επίπλου της Ιταλίας εμφανίζει σημαντική ανθεκτικότητα μέσα
στο  2025,  διατηρώντας  σταθερές  εξαγωγές  και  επιδεικνύοντας  ανάκαμψη  στη  βιομηχανική
παραγωγή,  ενώ  νέες  αγορές  –ιδίως  στη  Βόρεια  Αφρική–  ενισχύουν  την  εξωστρέφεια  του
συστήματος. Οι προοπτικές για το 2026 θα εξαρτηθούν από την εξέλιξη των διεθνών συνθηκών και
την ικανότητα αξιοποίησης των νέων ευκαιριών που διαμορφώνονται.

Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α
Γενική Σύμβουλος ΟΕΥ Β΄

2 Το  Salone del Mobile ή  Milan Design Week είναι Διεθνής Έκθεσης Επίπλων που πραγματοποιείται κάθε χρόνο στο
Μιλάνο. Είναι η μεγαλύτερη εμπορική έκθεση του είδους της στον κόσμο και παρουσιάζει ό,τι πιο πρόσφατο σε έπιπλα και
ντιζάιν από χώρες σε όλο τον κόσμο. H επόμενη έκδοση θα πραγματοποιηθεί 21-26 Απριλίου 2026.
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
-Γραφείο κ. Υπουργού 
-Γραφείο κ.κ. Υφυπουργών 
-Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδομών
- Διεύθυνση Εξωστρέφειας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
-Γραφείο κ. Υπουργού 
-Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού, με αρμοδιότητα τον Αθλητισμό
-Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 

- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΞΥΛΕΙΑΣ (Π.Σ.Ξ)
- ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΞΥΛΟΥ

-ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΤΕΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (ΣΑΤΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ (ΣΕΓΜ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 
(ΠΕΔΜΕΔΕ)
-ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΕΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΜΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ (ΕΠΕΤΚ)

-ENTERPRISE GREECE
-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑ
-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ (ΣΕΒ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΕ)
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΣΕΒΕ)
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕ)

-ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 
-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
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